

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

19 октября 2016 г.

● Внимание!

## МИШКА КОСОЛАПЫЙ ПО ГОРОДУ ИДЁТ

17 октября прошло внеочередное заседание городской комиссии по чрезвычайным ситуациям, где был вынесен вопрос о мерах по предупреждению нападения медведей на жителей города Юности.

Тема заседания была выбрана не случайно. В последние дни медведи регулярно стали появляться в разных частях города — район проходных ЗАО «Гражданские самолёты Сухого», автокооператив «Амур-2», посёлок Молодёжный, посёлок Победа, кладбище «Старт». По мнению специалистов, их появление в городской черте вызвано увеличением количества этих диких животных в близлежащих лесных массивах и неурожаем ягод и орехов в этом году.

Правоохранительные органы и экстренные службы оперативно отреагировали на возникшую угрозу для горожан. Налажено взаимодействие управления ГО и ЧС муниципалитета с УМВД, полицией создан мобильная группа, в состав которой входит кинолог с собакой, к работе привлечены специалисты Службы по охране животного мира.

На заседании КЧС рассматривалась вопрос о правомочности оперативного применения сотрудниками УВД оружия в случае возникновения опасности для жизни и здоровья людей, усиления охраны городского кладбища и мусорного полигона, налаживания взаимодействия со службами безопасности градообразующих предприятий. Управляющим компаниям, обслуживающим отдалённые микрорайоны, поручено своевременно проводить работу по вывозу бытового мусора, а коммунальным предприятиям дано задание активизировать ликвидацию несанкционированных свалок. Также принято решение обратиться в соответствующие структуры правительства края с запросом о возможности увеличения квот на отстрел медведей. Кроме этого, будет рассмотрен вопрос о привлечении к сотрудничеству с правоохранительными органами охотни-

ков-любителей, имеющих необходимую разрешительную документацию и натренированных собак.

— Это не первый раз, когда медведи выходят к людям, — рассказывает начальник штаба по делам ГО и ЧС Алексей Николаевич Антипов. — В 2013 году после наводнения, когда животным не хватало еды, для того, чтобы залечь в спячку, они стали появляться в разных частях города, в том числе и возле поликлиники № 10. Особенность нашего завода такова, что у нас большая территория, где есть пустоши, канавы, рвы, сухая трава. Такие места могут быть лежбищами для медведей в дневное время суток. И их необходимо избегать не только на предприятии, но и в городе. Также один из факторов появления медведей на заводе — это прилегающая сопка и лесной массив. Бурый медведь — это самый крупный хищник, обитающий в тайге. Вес его может превышать 600 кг. Мощные передние конечности, оснащённые длинными когтями, обладают большой разрушительной силой. При кажущейся массивности медведь проворный. В рывке он достигает скорости 60–70 км/час, причём с места. Поэтому он запросто может перебраться через забор.

Начальник штаба ГО и ЧС совместно с СКК ОАО «Амурметалл» рекомендуют избегать участки высокотравья, тальников, зарослей кедрового стланика, закрытых уютных полян, зарослей и т.д.

— Что делать, если встретили медведя?

— Во-первых, если вы увидели медведя, сохраняйте спокойствие. Постарайтесь медленно уйти от него. Дайте медведю любую возможность избежать встречи с вами, — продолжает Алексей Антипов. — Ни в коем случае не бегите, всё равно он догонит. Этот зверь принимает любое бегущее от него животное за жертву, и с лёгкостью убивает в 90 % случаев из 100. Также дайте понять хищнику, что вы — человек. Говорите с ним нормальным голосом. Машите руками. Если медведь не может

распознать, кто вы, он может подойти ближе или встать на задние лапы, чтобы лучше рассмотреть. Стоящий медведь обычно проявляет любопытство, он не опасен. Вы можете попытаться медленно отходить назад по диагонали. Если же медведь начинает нападать — сдавайтесь! Упадите на землю и притворитесь мёртвым. Ложитесь на живот или свернитесь клубком, руки за головой. Медведь может перестать нападать, если почувствует, что угроза устранена. Никогда, ни при каких обстоятельствах не приближайтесь к медвежатам. Медведица будет яростно защищать своих детёнышей. Встать между медведицей и её медвежатами — большая ошибка. В крайнем случае вы можете спастись забравшись на дерево, если успеете. Взрослый крупный медведь из-за своего веса уже не способен залезть на него. Также не стоит прикармлививать медведей, какими бы они не казались вам милыми и симпатичными. Таким образом, они постепенно утрачивают страх перед человеком, и вы воспитываете в нём полпрошайку, который очень быстро начнёт уже требовать корма. А не получив его, он запросто может пообедать вами. Рекомендую также приобрести защитный аэрозольный спрей, содержащий стручковый перец, который успешно используется для защиты от медведя. Эти спреи эффективны на расстоянии около 2–3 метров.

Во многих случаях медведи не представляют угрозы для человека, но в период нехватки еды они становятся агрессивными. Если вы встретили хищника на территории предприятия, то удалитесь в безопасное место. И немедленно сообщите работникам службы корпоративного контроля по телефонам 41-96, 24-96 и диспетчеров завода по тел. 22-21.

При передаче информации необходимо указать место и время обнаружения зверей, количество особей, по возможности — направление их движения.

Подготовила  
Ирина РЫЖИК

● Личные сбережения

24-30 октября 2016

ВСЕРОССИЙСКАЯ НЕДЕЛЯ СБЕРЕЖЕНИЙ

ВСЕРОССИЙСКАЯ  
НЕДЕЛЯ  
СБЕРЕЖЕНИЙ  
2016

## НАУЧИТЬСЯ УПРАВЛЯТЬ СВОИМИ ФИНАНСАМИ

В период с 24 октября по 1 ноября пройдет III Всероссийская неделя сбережений в рамках проекта Минфина России «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации».

Цель Всероссийской недели сбережений 2016 года — познакомить россиян с основами личной финансовой безопасности, разумного финансового поведения, ответственного отношения к личным финансам, а также рассказать о правах потребителей финансовых услуг и способах их защиты.

В мероприятиях Недели сбережений примут участие более 1000 консультантов и преподавателей, подготовленных в рамках Проекта Минфина России по

финансовой грамотности. На площадках Недели сбережений выступят представители Министерства финансов Российской Федерации, Роспотребнадзора, профильных федеральных и региональных ведомств, эксперты из ведущих вузов страны, участники финансового рынка, представители бизнеса и общественных организаций по защите прав потребителей. Мероприятия пройдут в различных форматах — консультации, лекции, семинары, тренинги и мастер-классы, их смогут посетить более 1,5 миллионов российских граждан.

«Умение эффективно и ответственно распоряжаться сбережениями и грамотно подходить к выбору финансовых услуг помогает нашим гражданам укрепить собственное благополучие. Уверен, Всероссийские недели сбережений станут

качественной образовательной площадкой для тех, кто желает научиться ориентироваться в финансовой сфере и защищать свои накопления», — отметил в преддверии Недели Алексей Кудрин, председатель Экспертного совета Минфина России.

«Есть своя специфика в привлечении взрослых людей к участию в образовательных мероприятиях, — говорит координатор Недели сбережений, директор Института финансового планирования Евгения Блискавка. — Поэтому важно, что Неделя сбережений по всей стране поддерживает множество крупных российских компаний и партнерские финансовые организации».

Узнать подробнее о всех мероприятиях Недели сбережений и выбрать подходящие в своем регионе можно на сайте [www.vashifinansy.ru](http://www.vashifinansy.ru)

● Город на ладони

## ЧТО ЖДЁТ КОМСОМОЛЬСКИЕ ДОРОГИ?

В минувшую пятницу, 14 октября, в Думском зале администрации города состоялась пресс-конференция начальника управления дорожной деятельности и внешнего благоустройства администрации Комсомольска-на-Амуре Сергея Петровича Бровко, где обсуждались самые животрепещущие вопросы по ремонту дорог и благоустройству города, а также планах на ближайшее будущее в этой области.

Вначале встречи С. П. Бровко рассказал об итогах работы по ремонту дорог, проделанной в 2016 году. Также он проинформировал представителей СМИ об идущем сейчас на официальном сайте органов местного самоуправления Комсомольска-на-Амуре опросе граждан о планах муниципалитета по ремонту дорог.

— Мы хотим этим опросом узнать мнение жителей нашего города о том, правильно ли мы определяем объекты для ремонта, в какой последовательности нужно делать реконструкцию, удовлетворены ли жители города озеленением, благоустройством и другими элементами городской инфраструктуры, — говорит начальник управления дорожной деятельности и внешнего благоустройства.

До 25 октября у каждого комсомольчанина есть возможность принять участие в голосовании по адресу [www.kmstcity.ru/feedback/uds](http://www.kmstcity.ru/feedback/uds) и таким образом помочь выявить объекты дорожной сети, нуждающиеся в первоочередном ремонте.

Параллельно опросу сейчас проводится техническое обследование улично-дорожной сети города специализированной лабораторией «Азимут-Прогресс». В настоящий момент завершены полевые исследования, по результатам которых эта подрядная организация сформирует технические отчёты, позволяющие сделать выводы, какие объекты дорожной сети находятся в наиболее изношенном состоянии. Кроме того, данным обследованием будут охвачены и недавно отремонтированные объекты, что позволит оценить качество ремонта дорог по прочности, ровности и ряду других показателей. Начиная с этого года, в муниципальных контрактах на ремонтные работы дорог указывается гарантийный срок 3 года, и если в течение этого периода будут выявлены нарушения целостности дорожного покрытия, то подрядная организация будет за свой счёт устранять их. Подобные precedents уже есть.



Яма на пешеходном переходе на ул. Комсомольской со стороны ул. Шиханова

Рассказал С. П. Бровко и о планах по ремонту дорог на 2017 год и ближайшие три года, а также о готовности коммунальных предприятий к уборке снега. Так, предварительно в Правительство Хабаровского края заявлена потребность на сумму около 300 млн. руб., необходимых на ремонт 14 объектов дорожной сети. Но эта сумма может измениться, поскольку еще нет результатов опроса граждан и отчётов специализированной лаборатории «Азимут-Прогресс». Сергей Петрович особо подчеркнул, что ремонт дорог будет выполняться в комплексе: укладка асфальта (причем толщина его будет не менее 8 см не зависимо от грузопотока), ремонт объектов благоустройства, тротуаров, обрезка деревьев, если необходимо — установка освещения и остановочных павильонов и т.д. Конкретный перечень улиц он озвучивать не стал, поскольку тот ещё в стадии формирования, но заявил, что однозначно продолжится ремонт тех улиц, которые были вложены существенные средства в этом году.

— Как пример могу привести улицу Вагонную — это одна из обездыньших улиц нашего города, кроме того являющаяся подъездной к одному из градообразующих предприятий, — отметил чиновник. — В этом году мы «заходим» с ямочным ремонтом на неё 4 раза, истратив в общей сложности около 2,5 млн. рублей. Но вместе с тем я не могу сказать, что мы достигли какого-то положительного результата. Работы по ямочному ремонту также имеют гарантийный срок, он составляет 12 месяцев. Многие люди жалуются, что после ремонта стоит пройти дождю, как ямы появляются снова. Мы комиссионно совместно с подрядчиком при приемке работ составляем приёмочную ведомость выбоин, которые были отремонтированы, и хочу сказать, что в 95 % случаев после дождя появляются новые ямы и выбоины.

В дальнейшем, отвечая на вопросы журналистов, С. П. Бровко дополнил, что в следующем году будет приведена в надлежащее состояние дорога в районе ТЭЦ № 1, а с администрацией этого предприятия сейчас ведутся переговоры о благоустройстве так называемого «кольца», где раньше был установлен фонтан.

Кстати, говоря о благоустройстве города, начальник управления дорожной деятельности отметил, что до конца года в Комсомольске-на-Амуре будут установлены 9 остановочных пунктов новой конструкции: два на Дзёмгах и семь в Центральном округе.

В завершении своего выступления С. П. Бровко рассказал о мероприятиях по повышению безопасности на дорогах: появятся новые светофорные объекты, на некоторых светофорах, установленных на перекрестках, будет введена дополнительная фаза для пешеходов, возле ряда учебных заведений будут проведены работы по ремонту переходов: обновят разметку, установят искусственные неровности и т.п.

Дмитрий БОНДАРЕВ

## От всей души!

17 октября отметила свой юбилей контролёр ОТК участка РМЦ Надежда Константиновна Лукьянова. Коллектив отдела технического контроля от всей души поздравляет юбиляра и желает виновнице торжества:

Что задумала ты —

пусть исполнится,  
Всё хорошее — пусть запомнится,  
Пусть глаза твои  
счастьем светятся,  
Люди добрые пусть  
тебе встретятся,  
Пусть любовь твоя  
будет до старости,  
Мы желаем тебе только радости!

\* \* \*

Коллектив железнодорожного цеха сердечно поздравляет с 60-летним юбилеем уборщика производственных помещений ЖДЦ Нину Николаевну Песцову, который она встретила 18 октября.

Хотим поздравить с юбилеем  
И в день рождения пожелать  
Успехов, радости, везения  
И всегда выглядеть на «пять»!  
Счастливых дней, здоровья много,  
Пусть будет в сердце доброта.  
Приятной, солнечной погодой  
Пускай наполнится душа!

\* \* \*

20 октября отпразднует свой юбилей оператор поста управления (ПУ-4.2) сортопрокатного цеха Ирина Николаевна Барановская. Коллектив цеха от всей души поздравляет Ирину Николаевну с юбилеем, желает ей крепкого здоровья, успехов в делах и на работе!

Пусть радость с собой  
принесёт юбилей  
И сердце согреет  
теплом поздравлений!  
Пусть ждёт впереди  
много солнечных дней,  
Успехов, добра  
и больших достижений!  
Пусть праздник подарит  
немало любви,  
Заботу, и нежность,  
и близких участье!  
Пусть жизнь зажигает  
цветные огни  
Хороших событий  
и светлого счастья!

\* \* \*

Коллектив ОТК сердечно поздравляет старшего контрольного мастера участка ЭСПЦ № 2 Оксану Викторовну Фролову с юбилеем, который она отметит 21 октября. Желаем, чтобы

все мечты сбывались,  
Была счастливой каждая минута,  
И в жизни всё отлично получалось!  
Душевного тепла, любви, уюта!

\* \* \*

23 октября отметит свой 35-летний юбилей начальник участка электросетей Вячеслав Викторович Коблов. Коллектив электроремонтного цеха от всей души поздравляет с юбилеем и дарит ему такие строки:

Желаем по жизни успехов,  
Зелёного света звезде,  
Веселья, здоровья и смеха,  
Побед, достижений в труде.  
Пусть отдых заслуженным будет,  
Шумят океанский прибой,  
А самые близкие люди  
Всегда будут рядом с тобой!



## Перспектива

# ПЛАНОВ ГРОМАДЬЁ

18 апреля 2016 года подписано распоряжение Правительства Российской Федерации № 704-р об утверждении долгосрочного плана комплексного социально-экономического развития г. Комсомольска-на-Амуре, который состоит из 2-х разделов мероприятий.

Первый раздел включает 33 организационных мероприятий, направленных на развитие промышленности, образования, социальной, научной и других сфер деятельности населения, со сроками реализации с 2016 по 2025 гг.

В рамках организации для жителей города доступного авиационного сообщения проработан вопрос с Министерством обороны РФ о поэтапной реконструкции аэропорта «Хурба» без остановки полётов. Так же направлено предложение в Министерство экономического развития Дальнего Востока по осуществлению полётов с аэропорта «Хурба» до Владивостока, Южно-Сахалинска, Новосибирска, Иркутска с предоставлением субсидии на авиаперелеты из федерального бюджета. С 15 октября 2016 г. возобновилось прямое авиасообщение Комсомольск — Москва.

В г. Комсомольске-на-Амуре ведётся работа по развитию выставочно-ярмарочной и конгрессной деятельности, включая организацию Дальневосточного международного авиацентра в 2018 году. С этой целью 5–6 октября этого года прошёл рабочий визит в город представителей Торгово-промышленной палаты РФ и АО «Экспоцентр».

В рамках первого раздела разрабатывается стратегия социально-экономического развития города до 2032 года, которая будет утверждена в декабре этого года. Основной целью стратегии является формирование комфортной городской среды, обеспечивающей высокий уровень и качество жизни населения, на основе развития инновационного, образовательного и исследовательского комплекса.

На текущий момент разработана и реализуется концепция развития Общественного центра Ленинского

округа, разрабатывается концепция развития Общественного центра Центрального округа города, её целью станет создание комфортной городской среды.

В рамках реализации мероприятий Долгосрочного плана в г. Комсомольске-на-Амуре проводятся гастрольные мероприятия федеральных и региональных творческих коллективов. В этом году проведено 45 гастрольных мероприятий федеральных и региональных творческих коллективов. Сформирован перечень ведущих федеральных музеев для выставок в городе.

Вторым разделом Долгосрочного плана предусмотрено строительство и реконструкция 27 объектов социально-культурной, коммунально-энергетической и транспортной инфраструктур.

В декабре этого года запланировано завершение строительство Комплекса обезжелезивания и деманганации вод Амурского пласта. На объекте уже выполнено 90% работ. В настоящий момент из бюджета на этот объект выделено и освоено 167 млн. руб., до конца года запланировано освоить 169 млн. руб.

**В 2016 году из дорожного фонда Правительства Хабаровского края и бюджета города Комсомольска-на-Амуре на ремонт объектов дорожного хозяйства выделены 151 млн. руб., в том числе:**

- **краевой бюджет — 120,8 млн. руб. (80%),**
- **местный бюджет — 30,2 млн. руб. (20%).**

### В полном объёме выполнены работы по ремонту пяти объектов:

- пр. Ленина на участке от ул. Кирова до пл. Металлургов;
  - ул. Лазо, от моста через р. Силинка до ул. Водонасосной;
  - пр. Московский, от ул. Орехова до ул. Лазо;
  - ул. Лазо, от ул. Калинина до ул. Ленинградской;
  - ул. Водонасосная, от ул. Лазо до ул. Машинной.
- Ведутся работы ещё на 13 улицах города. Срок окончания ремонтных работ в этом году — 25 октября.

По поручению Федерального дорожного агентства проводится диагностика и паспортизация дорог города с использованием специализированной дорожной лаборатории, срок окончания обследования 1 ноября 2016 г. По результатам обследования будет уточнён Перечень объектов улично-дорожной сети города, запланированных для ремонта в 2017–2020 годах.

Для обеспечения ТОСЭР «Комсомольск» запланировано провести строительство и реконструкцию трёх автодорог: автодорога от Комсомольского шоссе до ул. Пермской, автодорога от пересечения Комсомольского шоссе и ул. Кауховская до ул. Степной, ул. Лазо от Северного шоссе до ул. Водонасосной. По всем трём дорогам проводятся проектные работы. Сдача в эксплуатацию запланирована в декабре 2017 года.

В рамках реализации инвестиционного проекта «Туристско-рекреационный кластер «Комсомольский» разработаны проекты объектов, определены территории расположения, подписаны 5 соглашений с инвесторами.

Для реконструкции в мкр. Парус МОУ СОШ № 38 и МДОУ № 134 ведутся проектные работы, с 2017 года после окончания учебного года запланировано начало строительно-монтажных работ. В сентябре начата реконструкция Драматического театра. В 4 квартале 2016 года планируется начать реконструкцию бывшей МОУ СОШ № 25 для создания современной Инженерной школы. Прорабатывается эскизный вариант реконструкции набережной реки Амур.

Администрацией города определены земельные участки для размещения объектов, запланированных к реализации в 2018–2020 годах, таких как инновационный интерактивный центр «Эвристика» (детский технопарк) в общественном центре Центрального округа, а также детский образовательно-оздоровительный центр «Детский город», который планируют разместить на территории бывшего лагеря «Факел».

Совместно с Министерством здравоохранения края проработан вопрос по предоставлению земельных участков под запланированные на строительство медицинские объекты: новая Станция скорой медицинской помо-

щи г. Комсомольска-на-Амуре (сроки строительства — 2019–2020 гг.), Межрайонный онкологический диспансер (сроки строительства—2017–2020 гг.). Для строительства Детского больничного комплекса в Ленинском округе проведены проектные работы, объект планируется сдать в 2019 г.

Для создания гидрозащитных сооружений вдоль реки Амур определена сметная стоимость всех трёх этапов инженерной защиты территории города. В настоящий момент проводится технико-ценовой аудит первого этапа в связи с большой стоимостью объекта (8900 млн. руб.), а также уже получены положительные заключения экспертизы на разработанные проекты по 2 и 3 этапам строительства.

В целях развития и модернизации инфраструктуры водоснабжения ведутся работы по созданию III пускового комплекса водоснабжения города, строительство инфраструктуры разбито на 6 этапов с введением в эксплуатацию 3-х этапов в 2017 г. и 3-х — в 2018 году.

**3–4 октября 2016 года состоялись два значимых для развития города визита:**

3 октября 2016 г. город с рабочим визитом посетил Ю. П. Трутнев — заместитель председателя Правительства Российской Федерации, полномочный представитель Президента Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе. Было проведено рабочее совещание по вопросу реализации Долгосрочного плана социально-экономического развития города, а также по вопросу развития ТОСЭР «Комсомольск».

4 октября 2016 года в городе было проведено рабочее совещание на тему «Вопросы развития транспортной, коммунальной и социальной инфраструктур города Комсомольска-на-Амуре» во главе с председателем Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Дмитрием Игоревичем Азаровым.

В рамках проведённых встреч была обозначена приоритетность развития города, а также финансирования Долгосрочного плана даже в условиях экономии бюджетов всех уровней.

**По материалам администрации города**

## Молодёжная жизнь

### ЗАРЯДИЛИСЬ ПОЗИТИВОМ

15 октября совет молодёжи ПАО «Амурский судостроительный завод» организовал интересное мероприятие — фотокросс под названием «На волне позитива!» и пригласил к участию молодёжные коллективы других предприятий города. Молодые металлурги приняли это предложение и не пожалели об этом.



Задания фотокросса были очень увлекательными и заставили участников генерировать креативные идеи. Однако вначале, чтобы их получить, пришлось напрячь мозги и разгадать несколько ребусов. Нам хватило минуты раздумий, чтобы правильно всё разгадать. И вот задания у нас в руках, строим оптимальный маршрут по указанным местам и едем выполнять условия фотокросса.



Надо сказать, что за наличие в кадре определённых предметов начислялись бонусные минуты, которые затем отнимались от времени, затраченного командой на прохождение фотокросса. А поскольку заранее никто не знал, что это будут за предметы, то пришлось использовать те, что оказались под рукой. Так, в качестве свадебной фаты был использован кусок тонкого утепли-

теля, а в качестве книги — медицинская карта. Пришлось проявить фантазию и умение обращаться с фотоаппаратом, чтобы показать, как можно «съесть» дом со шпилем на пл. Ленина. И пусть призового места мы не завоевали, но получили море позитива и развили навыки нестандартного решения поставленных задач.

**Дмитрий БОНДАРЕВ**



## Учредитель и издатель:

ОАО «Амурметалл»

## Адрес издателя:

68100, г. Комсомольск-на-Амуре,

ул. Вагонная, 30.

## Адрес редакции:

68100, г. Комсомольск-на-Амуре,

ул. Заводская, 2.

Телефоны редакции:

24-63, 23-52, 32-72.

## Ответственность

за содержание рекламы

несут рекламирующие.

Точка зрения редакции

не всегда совпадает

с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном

межрегиональном территориальном управлении

Министерства РФ по печати, телерадиовещанию

и средств массовой коммуникации (г. Хабаровск).

Рег. номер ПИ № 15-0648.

Подписано в печать: 19.10.2016 г., по графику — 16.00.

фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора».

Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39.

Тираж 500 экз.

**Редактор**

**Р.Н. Богуславский**